

# 武进百米小街竟有10家黑诊所

## 病人都是外来务工人员

屋外墙角处放着一块用红色油漆写着“十”字的小纸板,就成了能包治百病的诊所;一位“无医师资格证、医师执业证和医疗卫生机构执业许可证”的三无人员则成了包治百病的“专家”。如今,像这样的私人黑诊所在常州武进各个乡镇的街道上遍地开花,有时一条不到百米长的小街上竟挤满了十家黑诊所。

究竟是什么原因使得这些黑诊所长期扎根这些小镇呢?为何这些经常被查处的黑诊所会卷土重来呢?《生活常州》就此进行了调查。

### [事故]

#### 38岁男子黑诊所输液后死亡

2月20日,尽管亲眼看着丈夫江玉林被火化,欧文碧怎么也不相信才38岁的丈夫就这样离她而去了,痛苦与懊悔深深地折磨着她,她在心里反反复复,如果没有去黑诊所看病丈夫也许就不会走了。

2月8日,江玉林感觉有点伤风感冒。上午8点40分左右,他一个人来到南下墅街道上的邓中康诊所看病。10点左右,江玉林吃完药挂完水后,就来他老家小黄的专卖店玩并在他家吃了中饭。

下午1点左右,江玉林回来了,但仍感觉身体不舒服。“要不你上床休息休息?”欧文碧清楚地记得自己对丈夫说过这句话,但让她没有想到的是这竟然是她对丈夫说的最后一句话。看到丈夫上床睡下后,她则关上房门到老家串门去了。

17点40分左右,做好晚饭的欧文碧让小叔子下楼喊江玉林吃饭。当小叔子推开房门打开灯时,突然发现哥哥江玉林已经躺在地上一动不动了,他当即大声地喊叫了起来。等120赶到检查后认定人早已死亡。

警方表示,江玉林具体的死因有待法医认定,但无论法



摆放在柜子里的空药盒



墙角处的“黑诊所”标志



摆放在地上的各类中药

医的鉴定结果如何,邓中康非法行医的性质不能改变。武进卫生局工作人员表示,邓中康诊所没有在卫生局办理过《医疗机构执业许可证》,属于非法医疗机构。

### [现状]

#### 百米小街有10家黑诊所

在百米长的兴隆街上一个没有名字的小巷内,《生活常州》发现一张A4纸大小标着“诊所”两字的纸板靠在墙边上,知情人告诉《生活常州》,这里面就是一家黑诊所。随后,《生活常州》随知情人走进了这家没有名称的诊所。

一进入诊所,右边靠墙的方向有一个2米高的白色柜子,柜子上面摆放着各式中西药品的包装盒子,柜子前面的桌子上放着听诊器、温度计等一些简单医疗器械。而正对着诊所门的则是一块布帘遮挡着的内屋,《生活常州》掀起布帘一看,内屋黑乎乎的,低矮的沙发上一名35岁左右的中年男子正坐着在挂水,挂水的瓶子则被两根带子系着吊在墙上。《生活常州》注意到内屋的一个角落则摆放着做饭用的液化气灶和几个还没清洗的碗,液化气灶下面则放着一堆盐水瓶,其中有不少空瓶子。

当《生活常州》问一位身穿休闲装的“医生”有没有好一点的感冒药时,这名“医生”则立即表示感冒药效果不是太好,直接挂水好得快。据《生活常州》调查,目前该

条街上共有10家黑诊所。

### [就诊者]

#### 黑诊所看病最便宜

从四川来的唐先生告诉《生活常州》,作为外来务工人员,如果有个头痛脑热的,他们往往都选择到这些小诊所看病,毕竟这里离生活和工作的地方不远,而且还方便快捷。唐先生说:“其实这些都不是最关键的,最关键的就是在小诊所看病费用便宜。”

现在,如果有了伤风感冒之类的小病,唐先生一般都选择到比较熟悉的小诊所去,只要花十几块钱就能把病治好。不过,唐先生告诉《生活常州》,“其实每次去小诊所,自己也提心吊胆的,万一出了个什么事,自己的小命也就没了。”说起这些,他很无奈地摇了摇头。最后,他还告诉《生活常州》,邓中康诊所他也经常去,幸好自己没有出过任何事。

### [非法行医者]

#### 风险太大,整天提心吊胆

通过熟人介绍,《生活常州》联系上了在常州开小诊所的崔先生(化名)。崔先生告诉《生活常州》,现在在常州各个乡镇开小诊所的都是一些“三无”人员,有的一点都不懂。他说这些小诊所成本特别低,只要租一个房子和买点药就可以开张了,即使查处没收也值不了多少钱。

虽说是正规医学院的毕业生,崔先生说自己也只敢看看普通的感冒,如果遇到持续

不退的发烧或急性病等症状,他会劝病人的亲属立即将病人送往正规医院。他还表示,现在开“黑诊所”风险太大,挣不到钱不说,而且整天都提心吊胆,生怕哪天不小心弄出人命来就不好收场了。

### [卫生主管部门]

#### 应由多部门进行联合打击

《生活常州》就武进“黑诊所”多的现象,采访了武进卫生局相关负责人。据介绍,仅去年一年他们就查处取缔了230余家“黑诊所”,但是一些“黑诊所”在消失一段时间后又卷土重来,而且现在是越来越隐蔽,经常是“打一枪换一个地方”。

现在,这些“黑诊所”变得越来越难对付了,他们会把一些简单、廉价的药品摆放到外面,即使没收了也不会对他们构成致命的打击,最高处罚1000元,如果造成非法行医致死的最重也只能判10年。而且“黑诊所”现在出现了团伙发展的趋势,有时在一个地方检查时,其他地方“黑诊所”则闻风关门走人。

这名负责人同时表示,由于卫生执法部门工作人员少,仅仅依靠卫生部门一家单位治理“黑诊所”达不到很好的效果,应该由政府牵头多部门联合行动从源头上遏止。

《生活常州》还获悉,仅去年一年武进地区就有7名外来务工人员被“黑诊所”夺走生命,5名非法行医者被判刑。姚栋耀 周青文/摄

## 假冒警察去抓赌劫得4000元

连云港灌云两个无业游民穿着从旧货市场淘来的警服和警用器械,冒充警察“抓赌”,得手了4000元后连忙四处躲藏,那知道刚在武进邹区落脚,就被派出所给“盯”上了。

任氏兄弟是连云港灌云人,两人没有正经工作,整天无所事事。为了搞钱,两人私自购买了警察服装和警用器械,想靠着这身衣服去赚点“小钱”。今年的1月28日,他们得知邻村有人正在赌博,便想试验一下这身衣服“威力”。当天晚上10点多,他们冲进了灌云陡沟乡贺庄村潘某家中,掏出警用器械,大声喝道,“全部抱头蹲在地上。”那些赌得正酣的赌徒们一下子傻眼了,只

得乖乖照做。任氏兄弟见状,上前将桌子上的钱一把抢了就跑,等这些赌徒醒悟过来,任氏兄弟已经跑得没影了。

任氏兄弟那天共抢得了4000多元人民币,不过当地警方获悉有人冒充警察抓赌,情节恶劣,立刻对其开展抓捕,并列为网上逃犯。任氏兄弟只得开始东躲西藏。2月底,任某兄弟来到邹区灯城,找到了一份送货的工作。

2月25日,邹区派出所民警在“大走访”过程中得到了线索,经过详细调查,获悉任氏兄弟躲藏在邹区老灯城区一店铺内,于是派出所民警迅速出击,将两人一举擒获。

目前,两人已被警方依法刑事拘留。武公 葛小林

## 妻子借钱赌博 丈夫拒绝还款

妻子顾某向邻居陆某借来4万元用于赌博,迟迟不归还。陆某找到顾某丈夫张某,哪知道张某以不知情、夫妻关系名存实亡,拒绝共同偿还。不过,近日武进法院的判决,让陆某定下了一颗心。

2006年10月12日,顾某找到邻居陆某,说最近做水泥生意手头有点紧,开口向他借4万元,承诺2008年春节还。陆某觉得大家都熟,没好意思拒绝,就把4万元借给了她,连个借条都没有要。很快到了2008年春节,但陆某多次找顾某要钱,她总是推脱说没钱,后来给他写了一张借条,说让他放心,不会欠着不还的。

很快到2009年春节了,又是快一年,陆某没有办法了,只得去找顾某的丈夫张某,不料张某却说,顾某经常在外赌

博,彻夜不归,他与顾某从2005年起夫妻感情就不和睦,夫妻事实名存实亡,他没有必要帮其偿还4万元债务。

无奈之下,陆某只好把顾某夫妻告上法庭,归还4万元并承担逾期利息1400多元。

武进法院审理后认为:顾某向原告借款4万元,有顾某向原告出具的借条予以证实。而丈夫张某以顾某借款没有用于家庭,夫妻关系早已名存实亡为由,请求驳回原告对其的诉讼请求,因被告顾某借款时是在两被告夫妻关系存续期间,对外应有两被告共同承担偿还义务,故对原告这一主张不予采信。

近日,武进法院作出判决,顾某、张某归还陆某借款人民币40000元。作雪 葛小林

## 抢到手机后发短信敲诈失主

两名不法分子通过尾随的手段,抢走了事主潘某的挎包和手机。当他们发现这个挎包里根本没有钱的时候,竟产生了敲诈的邪念,利用手机里的联系人向事主开价索回物品。最终,警方根据线索,于3月1日下午3时许,将其中一名嫌疑人抓获归案。

2月28日晚10时许,潘某带着女儿逛完超市回到湖塘镇陈家村委的暂住地门口时,忽然有两名男子从后面扑了上来,用脖子上的围巾捂住她的嘴巴后,抢走了她手中的手机和挎包,当时包里有一枚金戒指。为了避免伤及孩子,她没有去追赶,随后利用暂住地的电话报了警。

第二天下午,潘某接到朋友陆某的电话,称有名男子用

她的手机发短信过来,要她拿3000元索回她被抢的物品,潘某再次选择了报警。在警方的授意下,潘某与该男子讨价还价,最终商定以1000元的价格成交,并约好了下午3点在湖塘肯德基门口会面。湖塘派出所民警及时布控,将前来会面的犯罪嫌疑人郁某当场抓获。

嫌疑人郁某称,他与同伙陈某抢到那个包后,从里面摸到了一个钱包,打开一看,钱包里一分钱也没有,就随即将钱包放回包里了。想不到冒了这么大的风险,一分钱也没得到,心有不甘的他们尝试着发短信给手机里的联系人,期望能搞点钱花花。没想到,却被警方抓了个正着。

目前,郁某已被武进警方刑事拘留。另一名嫌疑人陈某正在追捕之中。徐旻 葛小林

## 花千余元从通讯市场买回一个港版水货手机 拍3张照接6个电话 手机竟没电了

### [市民投诉]

昨天,家住钟楼的刘小姐向《生活常州》反映,前段时间和男朋友在××路买手机时被别人忽悠了,原来说好的港版手机突然变成“山寨机”,找到卖手机的商家后他们怎么也不承认有这回事。

### [《生活常州》调查]

#### 手机拍3张照接6个电话就没电

昨天下午,《生活常州》如约见到了刘小姐,她介绍道,情人节前夕,男朋友要送她一个礼物,原来说要送一个品牌行货手机给她,可刘小姐认为手机属于电子产品更新比较快,要求男朋友送一个便宜的港版水货手机就行了。

随后,刘小姐就和男朋友来到××路通讯市场,在看了三四家手机商铺后,最后看中了一款1230元的港版三星g608手机,刘小姐感觉这款手机还可以,用个半年时间应该没有问题,而且卖手机的老板也向她保证绝对是港货手

机,听了老板的保证后,他们检查了一遍手机,并没有发现什么问题,随后他们出钱买了下来。

刘小姐告诉《生活常州》,当时买手机时真的不应该急着走,应该看仔细点就好了。她指着买的手机告诉《生活常州》,这款三星手机绝对是假冒的,商家说港版手机正面写着anycall,但后面的标签却是中文的,而电池是英文的,拍3张照再接6个电话就没电了。最关键的是在手机上面按“\*#06#”出来的串号和后面的标签不一致,出来的串号显示是三星g600,但后面标签却不是。对于刘小姐的说法,《生活常州》在这款三星手机上一一得到验证。

刘小姐告诉《生活常州》,发现情况后,她和男朋友找到卖手机的商家不下十次,但商家每次都不给任何答复,后来,她也只好自认倒霉。

#### 水货市场:生意很火爆

昨天下午,《生活常州》来到刘小姐所说的专门卖水货手机的××路通讯市场,找

到了这家卖港版水货的手机商铺。《生活常州》发现,柜台内所有的手机全是水货机,对于这个说法商铺的老板并不否认。一位自称王老板的中年妇女介绍道:“现在受金融危机的影响,水货手机卖得特别火,一天要出手上百部。”据她介绍,现在三星和诺基亚的手机卖得最好。为此,她还拿出销售存根让《生活常州》过目。连泰州的消费者也来常州预订手机。至于网上,每天也有不下30人来买她的手机,而且一般水货机要比行货机便宜30%左右。

对于品牌水货手机中有没有翻新机时,这位王姓老板则笑而不答。

#### 工商部门:买手机要到正规商店

当《生活常州》提到水货手机,常州市工商局市场处一位副处长就恨得直咬牙,“工商不知查过多少次,但是效果不佳,屡禁不止。今天查,明天



难辨真假的三星“山寨机”

又有。”对于水货手机市场为何屡禁不止?这位处长则认为市场决定了,尤其是行货与水货手机之间几百元的差价,而且水货手机款式也很新颖,功能又多。

对于卖水货手机的处罚,工商部门也有苦衷,据介绍,对销售水货手机的商家处罚是按照“投机倒把条例”的相关规定进行的,如果加大了对其处罚力度,工商部门反而有可能吃官司,经销商可能会告工商执法部门处罚过重。

不过,这名副处长通过《生活常州》提醒广大市民,千万别相信商家所说的,因为水货并不是全部走私来的,绝大部分都是一些没有合法手续的私人工厂组装的,消费者最好不要贪图这个小便宜,手机后期维修根本就得不到任何保障。周青文/摄



又一个“三八”妇女节即将来临,昨天,在电子新村社区里,10多位社区妇女穿着自己缝制的服装,神采奕奕地为大家表演时装秀,让到场居民大饱了眼福,连连叫好。过惠萍 孙羽霖 文/摄